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OVERSIGT OVER

Varmluftapparaterne serie B er direkte fyret. De er ideelle til
opvarmning, opt@ning og terring bade udendgrs og i rum med
frisklufttilfersel.

Varmluftapparaterne serie BV er indirekte fyret. Apparaterne
er udstyret med varmevekslere, der adskiller udstgdningsgas-
serne fra den varme luft, som frigeres. Saledes er det muligt
kun at friggre den rene varme Iuft til opvarmningen og udfgre
udstgdningsgasserne eksternt.

B og BV varmluftapparater er designet i overensstemmelse
med geeldende sikkerheds- og udfgrselsstandarder, de er pasat
sikkerhedsanvisninger for at garantere ensartet og korrekt be-
tjening, stejniveauet er minimalt, og de er fremstillet af udvalgte
materialer, der sikrer optimal stabilitet og driftssikkerhed.
Varmluftapparaterne er udstyret med karehjul, s de er lette at
transportere. Apparaterne er meget enkle at betjene og med
muligheden for at tilslutte en termostat, er de meget fleksible i
brug. Den eksterne braendstof-indikator ger det let at se, hvornar
der skal pafyldes braendstof.
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Figur 1

SIKKERHEDSOPLYSNINGER
ADVARSEL

VIGTIGT:lzes denne instruktionsbog ngje og grun-digt for
udfgrelsen af monteringen,igangsaettel-sen eller vedlige-
holdelsen af varmeapparatet.Varmeapparatets brug kan
medbringe alvorlige ogendda dedelige kvaestelser,pa
grund af forbran-dinger,ildebrand,eksplosion,elektriske
stad ellerkulilte kvaelning.

FARE:Kulilte kvaelning kan medbringe deden!

Kulilte kveelning De farste symptomer pa kulilte kveelning kan

minde om influenza symptomerne, med hovedpine, svimmelhed,

og/eller kvalme.Symptomerne kan skyldes en fejlagtig drift af
varmeapparatet. Ga ud i fri luft sa hurtigt som muligt!

Fa varmeapparatet repareret. Der er visse personer, der lider

mere end andre under kulilte virkningerne, specielt gravide

kvinder, dem der lider af hjerte eller lungesygdomme, anamiske
eller berusede personer, og dem der befinder sig i hgjtliggende
egne.. Sikre sig at alle advarslerne bliver laest og forstaet.

Opbevar denne instruktionsbog, nar der senere bliver brug for

oplysninger, da den kan betragtes som en guide for en sikker og

korrekt drift af varmeapparatet.

» Anvend udelukkende fyringsolie n°1 for at undga farer for ilde-
brand eller eksplosion. Man ma aldrig anvende benzin, braend-
selsolie, lakoplgsningsmidler, sprit eller andre let anteendelige
braendstoffer.

* Pafyldning

a) Personalet som udfgrer pafyldningen skal veere kvalificeret,

og have fuld fortrolighed med fabrikantens instruktioner,

samt med den geeldende lov vedregrende sikkerheden for
varmeapparaternes pafyldning.

b) Anvend udelukkende braendstof typen, som er tydeligt angivet

pa varmeapparatets identifikationsetiket.

c)Fer pafyldningen, sluk alle flammer, ogsa teendblusset, og

vent, at varmeapparatet kgler af.

d) Under pafyldningen, kontrollér alle breendstoflinjerne og de

tilhgrende tilslutninger, for at opspore eventuelle lackager. Alle

leekager bgr repareres for igangsaettelsen af varmeapparatet.

e) Man ma under ingen omstaendighed opbevare i

samme bygning, ved siden af varmeapparatet, en sterre

breendstofmaengde, end den der er ngdvendig til at drive
varmeapparatet i et degn. Braendstof opbevaringsbeholderne
bgr befindes i en adskillet bygning.

f) Alle braendstof beholderne skal vaere anbragt pa en afstand

af mindst fra varmeapparater, svejsebraenderer og andre

svejsningsudstyr, og lignende antaendingsanordninger (med

undtagelse af braendstofbeholderender er inkorporeret i

varmeapparatet).

g) Hver gang det er muligt, ber braendstoffet opbevares i

rum, hvor gulvet ikke tillader breendstoffets indtraengning

eller dryppen pa underliggende flammer, som kan forarsage
braendstoffets anteendelse.

h) Breendstoffets opbevaring skal felge den geeldende

lovgivning.

» Man ma aldrig bruge varmeapparatet i rum, hvor der er benzin,
lakoplgsningsmidler eller andre ler anteendelige dampe.

» Under varmeapparatets drift, falg omhyggeligt de lokale ford-
ninger og den geeldende lovgivning.

» Varmeapparater som anvendes i naerheden af presenninger,
gardiner og andre lignende dsekningsanordninger, bgr an-
bringes pa sikkerhedsafstand fra dem. Det er ogsa radeligt




at anvende daekningsanordninger fremstillet af uantaendeligt
materiale. Anordningerne ber fastsaettes sikkert, for at undga,
at der gar ild i dem, og desuden for at undga at vinden forstyr-
rer varmeapparatet.

* Anvend varmeapparatet udelukkende i arealer uden anteende-
lige dampe, og uden hgje stavkoncentrationer.

* Tilfgr varmeapparatet udelukkende med strgm, som har den
samme spaending, frekvens og fase nummer angivet pa iden-
tifikationsetiketten.

» Anvend udelukkende forlzengerer med tre ledninger med en-
passende jordforbindelse.

» Nar varmeapparatet er varmt eller i brug, anbring det pa en
stabil og jeevn overflade, for at undga ildfarer.

» Nar varmeapparatet flyttes, eller nar det opbevares, sikre sig
at det ligger i en jaevn position, for at undga braendstoffets
udstremning.

* Hold bgrn og dyr veek fra varmeapparatet.

» Nar varmeapparatet ikke er i brug, frakobl det fra netstikket.

» Nar varmeapparatet er reguleret af en termostat, kan det teen-
des i et hvilket som helst moment.

» Brug aldrig varmeapparatet i veerelser hvor man opholder sig
tit,eller i soveveerelser.

* Man ma aldrig blokere luftventilen (bageste del) eller luft ud-
gangen (forreste del) af varmeapparatet.

» Nar varmeapparatet er varmt, tilsluttet til nettet, eller i gang,
ma man aldrig flytte det, handtere det, pafylde det eller udfare
vedligeholdelsesindgreb.

UDPAKNING AF
VARMLUFTAPPARATET

1. Fjern alt indpakningsmaterialet, som har veeret brugt til at
beskytte maskinen under transport.

2. Loft papkassen af.

3. Fjern alt materiale som fastggr maskinen til pallen.

4. Fjern alt materiale som fastger skorstenen til pallen (gaelder
kun BV-serien).

5. Placer skorstenen pa rggudtaget (gaelder kun BV-serien).

6. Kgr maskinen forsigtig ned fra pallen.

7. Kontroller at maskinen ikke er blevet beskadiget under tran-
sporten. Safremt maskinen skulle vaere beskadiget, medde-
les dette straks til forhandleren, hvor maskinen er kabt.

INDPAKNING OG OPBEVARING

1. Kontroller at maskinen ikke er beskadiget, og at der ikke er
breendstof utaetheder. Fjern tilbagevaerende braendstof fra
beholderen.

2. Placer maskinen pa pallen og fastger den med dertil egnet
materiale.

3. Fjern skorstenen og fastger den pa pallen med dertil egnet
materiale.

4. Tildeek maskinen med papkassen.

. Fastggr papkassen til pallen med dertil egnet materiale.

. Opbevar maskinen pa et sikkert og tert sted. Saet ikke flere

maskinen ovenpa hinanden.

[e20Né)}

TRANSPORT 0G
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! ADVARSEL For apparatet flyttes,bor man: standse maski-
nen efter anvisningerne af den forrige paragraf; frakoble
den elektriske tilforsel ved at udtage stikket fra den elektri-
ske stikkontakt, og vente at generatoren er helt kolet af.

For man lgfter eller flytter generatoren, bgr man sikre sig
at beholder daekslet et godt fastsat. Generatoren kan veere
forsynet i flytbar stand, med hjul, eller haengende, monteret pa
en steette struktur, forankret med reb eller keeder.| farste tilfeelde,
for transporten er det tilstraekkeligt at tage fat i generatoren med
stottehandtaget og at lade den glide pa hjulene.l det andet
tilfeelde, bar laftningen ske ved brug af en gaffeltruck eller af en
lignende lgfteanordning.

Figur 2 - Model B.

Figur 3 - Model BV.
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IGANGSATTELSE

For igangsaettelsen af generatoren, og for den tilkobles til det
elektriske tilfarselsnet, bar man kontrollere at karakteristikkerne
af det elektriske tilfgrselsnet svarer til dem der er angivet pa
identifikationsetiketten.

ADVARSEL: Generatorens elektriske tilferselslinje
skal veere forsynet med en jordforbindelse og med
en magneto-termisk differentialekontakt.Generatoren
s elektriske stik skal vere tilsluttet til en stikkontakt

forsynet med delingsafbryder.

Generatoren kan virke automatisk kun nar en kontrolanordning,

som for eksempel en termostat eller et ur, er tilsluttet til

generatoren, ved at fastsaette ledningen til stikkets (2)

samlemuffer 2 og 3 (Fig. 6) , som er forsynet sammen

med apparatet (den elektriske ledning som forbinder de to
samlemuffer bar fijernes, og eventuelt monterei igen, kun hvis
man gnsker, at generatoren viker uden kontrolanordningen).

For at seette maskinen i gang, bgr man:

« indstille kontrolanordningen, hvis tilkoblet, for at sikre driften
(for eksempel, begr termostaten indstilles pa maksimum
temperaturen);

« indstille kontakten 3 (Fig. 6) pa positionen med:ON symbolet.
Bleeserensaettes i gang, og forbreendingen begynder efter
nogle sekunder.

| anledning af den fogrste igangseettelse, eller efter at
fyringsoliekredslgbet har veeret helt udtemt, kan det veere at
fyringsolie tilfarseln er utilstraekkelig, og kan derfor forarsage
at flamme kontrolanordningen kobler ind for at standse
generatoren;i dette tilfaelde, efter at have ventet cirka et minut,
tryk pa genindstillingsknappen 1 (Fig. 6) og start maskinen
igen.

| tilfeelde af manglende funktion, falg denne fremgangsmade:

1. Kontrollér at der er fyringsolie i beholderen;

2. Tryk pa genindstillingsknappen 1 (Fig. 6);

3. Hvis generatoren stadig ikke virker efter disse operationer,

henvis til paragraffen “FEJLFINDING” for at opspore arsagen til

den manglende funktion.

STANDSNING

For at standse apparatet, skal man stille kontakten 3 (Fig. 6) pa
“0” positionen, og operere pa kontrolanordningen, for eksempel
ved at indstille termostaten pa en lavere temperatur.Flammen
slukkes, og blaeseren fortsaetter sin virkning indtil
forbreendingskammer et erhelt kglet af.

SIKKERHEDSANORDNINGER

Generatoren er forsynet med en et elektronisk udstyr for
flamme kontrollen. Hvis der fremkommer en eller flere
funktion uregelmaessigheder, standser udstyret maskinen, og
kontrollampen af genindstillingsknappen 1 (Fig. 6) teendes.

En overtemperatur termostat kobler ind, og forarsager
afbrydelsen af fyringsolie forsyningen hvis generatoren opheder:
termostaten genindstilles automatisk nar forbraendingskammer
temperaturen synker indtil den maksimale tilladte veerdi. For
generatoren seettes i gang igen, bgr ophedning arsagen
findes og afskaffes (for eksempel blokering af luft indsugnings-
eller udstadningsreret, standsning af bleeseren).For at seette
maskinen i gang igen, ma man trykke pa genindstillingsknappen
1 (Fig. 6) og gentage instuktionerne angivet i paragraffen
“IGANGSATTELSE”.

FUNKTIONSPRINCIP

Figur 4 - Model BV.

Figur 5 - Model B.

1. Forbreendingskammer, 2. Vindbeskyttet r@gskorsten tilslut-
ning, 3. Breender, 4. Dyse, 5. Braendstof elektroventil, 6. Braen-
dstof kredslgb, 7. Blaeser, 8. Motor, 9. Forsyningsolie pumpe,
10. Kabelsammenrulning krampe, 711. Breendstof beholder, 12.
Kontrolpanel.

FOREBYGGENDE
VEDLIGEHOLDELSESPROGRAM

For en korrekt apparat funktion, er det ngdvendigt at rengare re-
gelmaessigt forbreendingskammeret, braenderen og blaeseren.

! ADVARSEL For udferelsen af enhver vedligeholdelse
operation, begr man: standse maskinerne efter
anvisningerne fra forrige paragraf.

Hver 50 timers drift ber man:

+ Afmontere filterindsatsen, og renggre den med ren
forsyningsolie;

+ Afmontere den udvendige cylindriske overflade, og renggre
den indvendige del og blaeservingerne;

* Kontrollere kabel tilstanden samt hgjspaending tilslutningerne
pa elektroderne;

+ Afmontere braenderen, og renggre melene, renggre
elektroderne og austere afstanden til den angivet veerdi i side
af elektrode justeringsskemaet (Fig. 10).
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ELEKTRISK PANEL

1. Genindstillingsknap, 2. Stikkontakt for den indvendige tem-
peratur termostat, 3. Hovedkontakt, 4. Tilfarselskabel, 5. Spaen-
ding signallampe.

1. 2. 3. 4 5
Figur 6 - Elektrisk panel
FEJLFINDING
NOTERET FEJL MULIG ARSAG LASNING

Bleeseren starter ikke og
flammen teendes ikke

1 Manglende elektrisk tilfgrsel

2 Fejlagtig indstilling af den eventuelle kon-
trolanordning

3 Defekt kontrolanordning
4 Nedbreendt eller afbrudt motorindpakning

1a Undersgag karakteristikkerne af el-systemet (220-
240V - 1~ - 50 Hz)

1b Kontrollér kontaktens funktion og stilling

1c Kontrollér sikringens funktion

2 Kontrollér at kontrolanordningens regulering er
korrekt (for eksempel skal temperaturen, indstillet
pa termostaten vaere hgjere end den omgivende
temperatur)

3 Udskift kontrolanordningen

4 Udskift motoren

Bleeseren starter og flam-
men teendes ikke,eller den
vedbliver ikke teendt

1 Fejlagtig antaendelse

2 Defekt flammekontrolanordning

3 Fejlagtig fotocelle

4 Forsyningsolien nar ikke til braenderen, eller
nar i utilstreekkelig maengde

5 Fejlagtig elektroventil

1a Kontrollér forbindelserne mellem anteendelsesled-
ningerne, elektroderne og transformatoren

1b Kontrollér elektrodernes position og deres afstand,
efter skemaet pa side 8

1c Kontrollér at elektroderne er rene1d Udskift antaen-
dings transformatoren

2 Udskift anordningen

3 Renggar eller udskift fotocellen

4a Kontrollér funktionen af pumpe-motor leddet

4b Kontrollér at der ikke er luftindtreengen i forsy-
ningsoliekredslgbet ved at undersgge reerernes
teethed og filter pakningen

4c Renggr, og udskift dysen, hvis ngdvendigt

5a Kontrollér den elektriske forbindelse

5b Kontrollér TS termostaten (Fig. 12-13)

5¢ Renger og eventuelt udskift elektroventilen

Bleeseren starter og flam-
men teendes, men der er rag
dannelse

1 Utilstreekkelig forbraendingsluft

2 Overdreven forbraendingsluft
3 Den anvendte forsyningsolie er snavset el-
ler indholder vand

4 Luftindtraengen i forsyningsoliekredslgbet

5 Utilstraekkelig forsyningsolie maengde il
braenderen
6 Overdreven forsyningsolie maengde il
breenderen

1a Fjern alle mulige hindringer og tilstopninger fra luft
indsugnings- og eller udbleesningsrar

1b Unders@g positionen af luftindstillings ringen

1c Renggr breender skiven

2 Undersgg positionen af luftindstillings ringen

3a Udskift den brugte forsyningsolie med ren forsy-
ningsolie

3b Renger forsyningsolie filteret

4 Undersgg rgrernes taetning og pakningen af forsy-

ningsolie filteret

5a Undersgg braendstof veerdien

5b Renger eller udskift dysen

6a Undersgg breendstof veerdien

6b Udskift dysen

Generatoren standser ikke

1 Defekt taethed af elektroventilen

1 Udskift elektroventil legemet

Blaeseren standser ikke

1 Defekt bleeser termostat

1 Udskift TR termostaten (Fig. 12-13)




DATI TECNICI - SPECIFICATIONS - SPECIFICATIONS - TECHNISCHE DATEN -
TECHNISCHE GEGEVENS - ASPECIFICACIONES - CARACTERISTICAS TECNICAS -
TEKNISKE KARAKTERISTIKKER - SPECIFIKATIONER - SPECIFIKATIONER - TECHNICKE
UDAJE - MUSZAKI ADATOK - SPESIFIKASJONER - SPECYFIKACJE - TEXHUYECKME
XAPAKTEPUCTUKMU - TEHNICKI PODACI - TEHNICNI PODATKI - TEKNIK VERILER -

CMELMU®IKALLIN
MODEL BV110E | BV170E | BV290E | B 230 | B 360
33 kW 47 kW 81 kW 65 KW 111 kW

2

MAX

28.000 kcal/h
112.000 Btu/h

40.000 kcal/h
160.000 Btu/h

70.000 kcal/h
275.400 Btu/h

56.000 kcal/h
234.000 Btu/h

95.500 kcal/h
378.000 Btu/h

1.800 m¥h 1.800 m*/h 3.300 m*/h 3.000 m*h 3.300 m¥h
2,71 kg/h 3,9 kg/h 6,8 kg/h 5,4 kg/h 8,83 kg/h
DIESEL DIESEL DIESEL DIESEL DIESEL
KEROSENE KEROSENE KEROSENE KEROSENE KEROSENE
651 651 1051 651 1051

220-240V/50Hz

220-240V/50Hz

220-240V/50Hz

220-240V/50Hz

220-240V/50Hz

ORl= L 45

23A 23A 4,6 A 23A 4.6 A
110V/50Hz 110V/50Hz 110V/50Hz 110V/50Hz 110V/50Hz
4,6 A 4,6 A 9,2A 4,6 A 9,2A
650 W 650 W 1.060 W 650 W 1.060 W
66 kg 71 kg 112 kg 71 kg 92 kg
)
150 mm 150 mm 150 mm

IR&E

M\

0,65 US gal/h 80°
DANFOSS

1 US gal/h 80°
DANFOSS

1,5 US gal/h 80°
DANFOSS

1,25 US gal/h 80°

DANFOSS

2 US gal/h 80°
DANFOSS

12 bar

10 bar

12 bar

12 bar

13 bar




EC CONFORMITY DECLARATION

DECLARATION DE CONFORMITE A LA CE
EU-UBEREINSTIMMUNGSERKLARUNG
CONFORMITEITSVERKLARINGVOOR DE EU
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
DECLARACION DE CONFORMIDAD CON LA CE
FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMEL SE
EU:N VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
EU OVERENSSTEMMELSESERKL/ERING
EU-SAMSVAR
DEKLARACJA ZGODNOCI Z ZALECENIAMI WSPOLNOTY EUROPEJSKIEJ
3AABJIEHUNE O COOTBETCTBUN TPEBOBAHUAM CTAHOAPTOB EC
EC MEGFELELGSEGI NYILATKOZAT
PROHLASENI O DODRZENI NARIZENI EC
EC ATITIKTIES DEKLARACIJA
EL VASTAVUSAVALDUS
EC ATBILSTIBAS DEKLARACIJA
AHAQSH SYMMOP®QIHY EK
AT UYGUNLUK BEYANI
VYHLASENIE ZHODY S ODPORUCANIAMI EUROPSKEHO SPOLOCENSTVA
DECLARATIA DE CONFORMITATE CU RECOMANDARILE COMUNITATII EUROPENE

LOEKIAPALINS 3A CbOTBETCTBUE HA EBPOINEACKATA OBLHOCT
DEKLARACIJA USKLADENOSTI S PREPORUKAMA EUROPSKE UNIJE

LOEKIAPALIS BIANOBIAHOCTI EC
DESA ITALIA s.p.a. Via Tione, 12 - 37010 - Pastrengo (VR) ITALY

Portable forced air heaters: - Appareils de chauffage individuels a air forcé: - Tragbare hochdruck-heissluftturbinen: - Mobiele
ventilator-luchtverwarmer: - Generatore d’aria calda: - Calentadores moviles de aire forzado: - Portabel varmeflakt med forcerat
luftfléde: - Siirrettdva kuumailmapuhallin: - Flytbare luftcirkulations apparater: - Flyttbar varmekanon: - Przeno$ne nagrzewnice

powietrza pod ci$nieniem: - Tennoow reHepatop: - Hordozhaté hélégfuvok: - Pfenosna topna télesa na dm chan vzduch: - Kilnojami
auksto slégio oro Sildytuvai: - Kaasaskantav 6husoojendi: - Parvietojamie gaisa silditaji ar piespiedu gaisa padevi: - ®opntn
BepuaaTpa egavaykaouevno pono agpa: - Priprava za vpihavanje toploga zraka: - Portatif basingli hava isiticilar: - Prenosny tlakovy
teplovzdusny ohrievac: - Incalzitoare portabile de aer: - NMpeHocumun otonnutenu nog HansraHe: - Uredaj za upuh toploga zraka: -
[MopTaTuBHI NoOBITpsiHarpiBadi:

BV 110 E-BV 170 E- BV 290 E - B 230 - B 360

It is declared that these models conform to: - Ces modéles ont été déclarés conformes a:
Hiermit wird bescheinigt, daR diese Modelle in Ubereinstimmung: - Hierbij wordt verklaard dat deze modellen:
Si dichiara che questi generatori sono conformi: - Se declara por este medio que estos modelos:
Ovanstaende modeller dverensstammer: - Naiden mallien todistetaan taten noudattavan:

Det attesteres herved, at anfarte modeller er i overensstemmelse: - Det erkleeres at disse modellene er i samsvar:
Oswiadcza sie, ze niniejsze modele zgodne sg z zarzgdzeniem: - HacToawWwmMM Mbl 3as8BNSiEM, YTO 3TW HarpeBaTeny OTBeYaT
TpeboBaHNAM cTaHOapToB Ha obopyaosaHue: - Kijelentjiuk, hogy fenti modellek megfelelnek
ProhlaSujeme, Ze tyto modely odpovidaji Nafizeni pro stroje: - Vastab jargmistele el direktiividele ja standarditele:

Atbilst sekojoSu es standartu un direktivu prasibam: - AnAwvetai TI QUTA Ta WOVTEAA €ival O TUPHOPPWON HE TNV 0dnyia Trepi
MnyxavnudTtwv: - Isbu modellerin: - Potvrdzujeme, Ze tieto modely su zhodné s nariadenim: - Declara ca modelele sunt produse
conform hotaréarii: - [leknapupa, Ye ropenocovyeHnTe Modenu cboTBeTcTBaT [npekTneara 3a: - OCituje se da su spomenuti modeli
sukladni sa uredbom: - [leknapyeTbcs WO Li MoAeni BignosigatoTb:

2004/108 EEC, 2006/95 EEC
EN 55014-1 (2006) + A1 (2009), EN 61000-3-2 (2006), EN 61000-3-3 (2008), EN 55014-2 (1997) + A1
(2001) + A2 (2008), EN62233 (2008), EN 60335-2-102 (2006), EN 60335-1 (2002) + A11 (2004) + A1
(2004) + A12 (2006) + A2 (2006) + A1/EC (2007) + A13 (2008)

//
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Pastrengo, 06/04/2010 Raffaele Legnani (Managing Director)




SCHEMA DI FISSAGGIO - FLUE CONNECTIONS DIAGRAM - BEFESTIGUNG DES
RAUCHABZUGS - ESQUEMA FIJACION CHIMENEA - SCHEMA DE FIXATION DE LA
CHEMINEE - AFVOERMONTAGESCHEMA - ESQUEMA DE FIXAGAO DA CHAMINE - SKORSTEN
FASTGORELSESSKEMA - SAVUPIIPUN KIINNITYSKAAVIO - OVERSIKT OVER FASTMONTERING
AV SKORSTEIN - INFASTNING AV KAMINROR - SCHEMAT ZAMOCOWANIAKOMINA - CXEMA
KPEMJIEHUA BO3YXOBOA - SHEMA PRICVRSCIVANJA - SHEMA PRITRDITVE - SABITLEME
SEMASI - VILKMES CAURULES UZSTADISANAS SHEMA - LOORI KINNITAMISE SKEEM - SCHEMA
DE FIXARE A COSULUI - NAKRES PRIPOJENIA ODVADZACA SPALIN - CXEMA 3A 3AKPENMAHE HA
Bb3AYXONMPOBOAA - CXEMA NIZ’€AHAHHA AUMoxony

1. @ 150 mm

SCHEMA POSIZIONAMENTO TUBO FUMI - FLUE PIPE POSITIONING DIAGRAM - ANBRINGUNG
DES ABZUGSROHRS - ESQUEMA POSICIONAMIENTO TUBO HUMOS - SCHEMA DE
POSITIONNEMENT DU CONDUIT DE FUMEE - PLAATSINGSSCHEMA ROOKBUIS - ESQUEMA
DE COLOCACAO DO TUBO DA CHAMINE - ROGROR INSTALLERINGSSKEMA - SAVUKAASUN
POISTOPUTKIEN KIINNITYSKAAVIO - OVERSIKT OVER PLASSERING AV ROYKUTFORSELSROR
- SKORSTENENS PLACERING OCH DIMENSIONER - SCHEMAT ZAINSTALOWANIA RURY SPALIN
- CXEMA PACINOJIOXXEHUA AbIMOBOM TPYBEbI - SCHEMA UMISTENI TRUBEK NA KOUR - SHEMA
POSTAVLJANJA CIJEVI ZA DIMOVE - SHEMA POSTAVITVE CEVI ZA DIME - DUMAN BORULARINI
YERLESTIRME SEMASI - DUMVADA NOVIETOSANAS SHEMA - SUITSUTORU PAIGALDAMISE
SKEEM - SCHEMA DE INSTALARE A TEVII PENTRU GAZELE DE ARDERE - NASTAVENIE RURY
ODVADZACA SPALIN - CXEMA 3A MOHTUPAHE HA TPBEATA 3A OTPABOTEHM F'A30BE - CXEMA
niap’eAHAHHA TPYBU ANA BIABEAEHHA BUXJTONHUX rA3IB

A=>1m

B=>1m

C= il piui corto possibile/as short as possible/so kurz wie
moglich/lo mas corto posible/le plus court possible/
zo kort mogelijk/o mais curto possivel/sa kort som - 2
muligt/lyhin mahdollinen/sa kort som mulig/minsta B‘
mojliga avstand/najbardziej mozliwie krotki/kak
MOXHO MeHbLue/pokud mozno co nejkratsi/a lehetd
legrévidebb/najkraci moguci/€im vec¢ kratka/mimkin
oldugu kadar kisa

D=2 150 mm

1=>5°

2= terminale antivento/anti-wind terminal/gegen wind-
terminal/contra el viento de terminal/anti-vent
terminal/anti vento terminal/anti vind terminal/anti
tuuli terminaalin/anty wiatr terminalu/aHTn BeTep
TepmuHan/proti vetru terminalu/anti szél terminal/anti
véj$ terminals/prie$ véjo terminalas/anti tuule terminal/ i
fmpotriva vantului terminal/proti vetru terminalu Fig. 8




REGOLAZIONE ELETTRODI - REGULATION OF ELECTRODES - EINSTELLUNG DER ELEKTRODEN
- REGULACION ELECTRODOS - REGLAGE DES ELECTRODES - ELEKTRODE-AFSTELLING -
REGULAGEM DOS ELETRODOS - ELEKTRODE JUSTERING - ELEKTRODIEN SAATO - REGULERING
AV ELEKTRODER - ELEKTRODREGLERING - REGULACJA ELEKTROD - PErYJIUPOBKA
SNEKTPOAOB - REGULACE ELEKTROD - ELEKTRODAK BEALLITASA - PODESAVANJE
ELEKTRODA - REGULACIJA ELEKTROD - ELEKTROTLARIN AYARI - ELEKTRODU NOREGULESANA
- ELEKTROODIDE REGULEERIMINE - REGLAREA ELECTROZILOR - NASTAVENIE ELEKTROD -
PEryYJIMPOBKA HA EJIEKTPOOUTE - PErYNIIOBAHHSA EJNIEKTPOAIB

e 1 mm
// 2-3mm . ===

o

///

e = 4 mm
e - / ?‘ O
g |

4

/(A

Fig. 9 i i Fig. 10

REGOLAZIONE SERRANDA ARIA COMBURENTE - REGULATION OF COMBUSTION AIR
SHUTTER - REGELUNG DER VERBRENNUNGSLUFTKLAPPE - REGULACION REGISTRO
AIRE PARA LA COMBUSTION - REGLAGE DU RIDEAU AIR COMBURANT - AFSTELLING
VERBRANDINGSLUCHTKLEP - REGULAGEM DA VALVULA DE AR COMBURENTE - ILTNZAERENDE
LUFTSLUSE JUSTERING - POLTTOILMAN OTON SAADOT - REGULERING AV VARMLUFTSGITTERET
- FLODESREGLERING LUFT-BRANSLESJALL - REGULACJO POKRYWY POWIETRZE Z PALIWEM
- PEFYJIMPOBKA 3ACJIOHKU BO3AYXA, NOAAEPXUBAIOLWLEIO FOPEHME - REGULACE
HRADITKA SPALOVACIHO VZDUCHU - EGESI LEVEGO ZSALU SZABALYOZASA - PODESAVANJE
ZAKLOPKE ZRAKA KOJI POSPJESUJE SAGORIJEVANJE - REGULACIJA LOPUTICE GORILNEGA
ZRAKA - YANMA HAVASI KEPENK AYARI - DEGSANAS GAISA PADEVI REGULEJOSA VARSTUDA
NOREGULESANA - POLEMIST SOODUSTAVA OHUSIIBRI REGULEERIMINE - REGLAREA
CAPACULUI AERULUI CU COMBUSTIBIL - NASTAVENIE VZDUCHOVEHO CHRANICA SPALOVANIA
- PEF'YJIMPOBKA HA BBb3QYLWHATA KJAMA - PEFYNIIOBAHHSA 3ATBOPY BUXIOHUX FA3IB

A=10mm (BV 110 E)
A=20 mm (BV 170 E)
A= 14 mm (BV 290 E)
A= 16 mm (B 230)
A= 18 mm (B 360)

Fig. 11




N
1~110V | 50 Hz

SCHEMA ELETTRICO - ELECTRIC DIAGRAM - ELEKTROSCHALTPLAN - ESQUEMA ALAMBRICO
- SCHEMA ELECTRIQUE - BEDRADINGSSCHEMA - ESQUEMA ELECTRICO - ELEKTRISK SKEMA
- SAHKOKAAVIO - OVERSIKT OVER ELEKTRISKE FUNKSJONER - ELSCHEMA - SCHEMAT
ELEKTRYCZNY - 3JIEKTPOCXEMA - SCHEMA ELEKTRINY - VILLAMOS BEKOTESI RAJZ -
ELEKTRICNA SHEMA - ELEKTRICNA SHEMA - ELEKTRIK SEMASI - ELEKTRISKEEM - SCHEMA
ELEKTRICKEHO ZAPOJENIA - ENIEKTPUYECKA CXEMA - ENEKTPUYHA OIAFPAMA

1~110 V | 50 Hz DKO 972

N L
112/4/5/8/9|
FU=20A NFU FPR= Filtro
- -4 — -4 - — — — — —a pre-riscaldo/
1 ___ ] I I A L ; : Pre-heating
ST ] g ‘ ] filter/Preheating/
X4 R J ) | Precalientamiento/

M — [N 1 g g Pré-aquecimento
1
\ o :
1)

A
M
M
M
M

;U_f
;U_f

/ IN |_m_r\:
U o Fig. 12
g U I mo
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FU= Fusibile/Fuse/Schmelzsicherung/Fusible/Zekering/Fusivel/Sikring/Sulake/Sikring/Sakring/Bezpiecznik topikowy/Mpeaoxpautens/Tavna pojistka/Olvadébiztositék/
3anobixHmK

IT=Trasformatore alta tensione/High voltage transformer/Hochspannungstransformator/Transform. alta tension/Transform. haute tension/Hoogspanningstransformator/
Transform. de alta tensdo/Hgjspaending transform./Korkeajannitemuuntaja/Hayspenningstransformator/Transform. hég spanning/Transform.o wysokim napieciu/
TpaHcdopmatop Bbicokoro Hanpsxerus/ Transform.vysokého napdti/Nagyfesziiltség transzformator/BicokoBonbTHuiA TpaHCopmaTop

TS=Termostato di sicurezza/Safety therm./Sicherheitsthermostat/Term. de seguridad/Thermostat de sécurité/Veiligheidsthermostaat/Term. de seguranga/Sikkerheds
term./Varotermostaatti/Sikkerhetsterm./Sakerhetsterm. Termostat bezpieczenstwa/lMpegoxpaHuTentHoii TepmocTat/Bezpeanostni term./Biztonsagi termosztat/Tepmocrar
neperpiey

EV=Elettrovalvola/Electric valve/Elektroventil/Electro-valvula/Electrovanne/Elektromagnetische klep/Eletrovalvula/Sahkéventtiili/Elventil/Elektrozawér/Anexrpoknan/Elektrick
ventil/Magnesszelep/EnexkTpuyHmit knanaH
FO=Fotoresistenza/Photoresistance/Fotozelle/Fotorresistencia/Photorésistance/Fotoweerstand/Fotoresisténcia/Fotomodstand/Valovastus/Fotoresistens/Fotocell/
Fotokomérka/®otopeanctop/Fotoelektrick odpor/Fotoellenallas/®otopeanctop

TR=Termostato ventilatore/Fan thermostat/Ventilatorthermostat/Termostato ventilador/Thermostat ventilateur/Thermostaatventilator/Termostato do ventilador/Blaeser
termostat/Tuulettimen termostaatti/Viftetermostat/Termostat flakt/ Termostat wentylator/TepmocTat BeHTunsitopa/Termostat ventilatoru/Ventilator termosztat/Tepmocrtar
BEHTUNSTOpa

M=Motore ventilatore/Fan/Ventilatormotor/Motor ventilador/Moteur ventilateur/Motorventilator/Motor do ventilador/Bleeser motor/Moottorin tuuletin/Viftemotor/Flaktmotor/
Silnik wentylator/MoTpo BeHTnsTopa/Motor ventilatoru/Ventilator motor/BeHtunstop

ST=Spia tensione/Power indicator/Spannungsanzeige/Luz indicadora tensién/Témoin de tension/Spanningsspion/Sinal de tensao elétrica/Spaending kontrollampe/
Jannitteen merkkivalo/Varsellampe, trykk/Indikeringslampa spanning/Wskaznik napiecia/Hgukatop Hanpshxermus/Kontrolka napdti/Fesziiltség jelzélampa/lHankatop
KVBMEHHS
IN=Interruttore/Switch/Schalter/Interruptor/Interrupteur/Schakelaar/Kontakt/Katkaisija/Bryter/Brytarkontakt/Wytacznik/Mepexniouatens/Spinad/Megszakitd/Mepemmkay
TA=Presa termostato ambiente/Ambient therm. socket/Steckvorrichtung Raumthermostat/Toma termostato ambiente/Prise therm. ambiant/Aansluiting kamerthermostaat/
Tomada term. ambiente/Indvendig temperatur term. stik/Huoneenlampétermostaatin pistoke/Kontakt for romtermostaten/Uttag for extern term./Gniazdo termostatu
pokojowego/Po3eTka TepmocTaTa BHelUHei cpeabl/Zasuvka termostatu pro okolni ovzdusi/Kémyezeti levegd termosztat csatlakozo/THiano 30BHiLLHBOrO TEpMOCTaTY
R=Relé/Relay/Relais/Relé/Relee/Rela/Przekaznik/Pene

TF 974=Apparecchiatura di controllo/Control equipment/Steuergerat/Dispositivo de control/Appareillage de contréle/Controle-instrument/Aparelhagem de controle/
Kontrolanordning/Valvontalaite/Kontrollapparat/Styrapparatur/Aparatura kontrolna/KoHTponbHsle npubopei/Kontrolni zafiizeni/Vezérlé készilék/KontponbHa naHens



1~220-240V | 50 Hz

SCHEMA ELETTRICO - ELECTRIC DIAGRAM - ELEKTROSCHALTPLAN - ESQUEMA ALAMBRICO
- SCHEMA ELECTRIQUE - BEDRADINGSSCHEMA - ESQUEMA ELECTRICO - ELEKTRISK SKEMA
- SAHKOKAAVIO - OVERSIKT OVER ELEKTRISKE FUNKSJONER - ELSCHEMA - SCHEMAT
ELEKTRYCZNY - 3JIEKTPOCXEMA - SCHEMA ELEKTRINY - VILLAMOS BEKOTESI RAJZ -
ELEKTRICNA SHEMA - ELEKTRICNA SHEMA - ELEKTRIK SEMASI - ELEKTRISKEEM - SCHEMA
ELEKTRICKEHO ZAPOJENIA - ENIEKTPUYECKA CXEMA - EJIEKTPUYHA OIAPAMA

1~220-240 V | 50 Hz TF 974
N (L
113/4/5(6/ 79
N FU
FU=10A FPR= Filtro
¢ - — — - — —_(— — pre-riscaldo/
—_ T — — — — o Pre-heating
ST filter/Preheating/
¢+ R Precalientamiento/
' Pré-aquecimento
—\ | —
|
\
¢
4N
/ IN N
Fig. 13
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FU= Fusibile/Fuse/Schmelzsicherung/Fusible/Zekering/Fusivel/Sikring/Sulake/Sikring/Sakring/Bezpiecznik topikowy/Mpeanoxpanutens/Tavna pojistka/Olvaddbiztositék/
3anobikHmK

IT=Trasformatore alta tensione/High voltage transformer/Hochspannungstransformator/Transform. alta tensién/Transform. haute tension/Hoogspanningstransformator/
Transform. de alta tens&o/Hgjspeending transform./Korkeajannitemuuntaja/Hgyspenningstransformator/Transform. hog spanning/Transform.o wysokim napieciu/
TpaHcdopmartop Bbicokoro HanpshxeHus/ Transform.vysokého nap(ti/Nagyfesziiltség transzformator/BucokosomnbTHu TpaHcopMaTop

TS=Termostato di sicurezza/Safety therm./Sicherheitsthermostat/Term. de seguridad/Thermostat de sécurité/Veiligheidsthermostaat/Term. de seguranga/Sikkerheds
term./Varotermostaatti/Sikkerhetsterm./Sakerhetsterm. Termostat bezpieczenstwa/lNpegoxpaHuTensHoiii TepMmocTat/Bezpednostni term./Biztonsagi termosztat/Tepmocrat
neperpisy

EV=Elettrovalvola/Electric valve/Elektroventi/Electro-valvula/Electrovanne/Elektromagnetische klep/Eletrovalvula/Sahkéventtilli/Elventil/Elektrozawdr/Onektpoknan/Elektrick
ventil/Magnesszelep/EnextpuuHuii knana
FO=Fotoresistenza/Photoresistance/Fotozelle/Fotorresistencia/Photorésistance/Fotoweerstand/Fotoresisténcia/Fotomodstand/Valovastus/Fotoresistens/Fotocell/
Fotokomoérka/®otopeanctop/Fotoelektrick odpor/Fotoellenallas/®otopeanctop

TR=Termostato ventilatore/Fan thermostat/Ventilatorthermostat/Termostato ventilador/Thermostat ventilateur/Thermostaatventilator/Termostato do ventilador/Blaeser
termostat/Tuulettimen termostaatti/Viftetermostat/Termostat flakt/Termostat wentylator/Tepmoctat BeHTunsitopa/Termostat ventilatoru/Ventilator termosztat/Tepmocrar
BEHTUNSITOPa

M=Motore ventilatore/Fan/Ventilatormotor/Motor ventilador/Moteur ventilateur/Motorventilator/Motor do ventilador/Bleeser motor/Moottorin tuuletin/Viftemotor/Flaktmotor/
Silnik wentylator/Motpo BeHTunsTopa/Motor ventilatoru/Ventilator motor/BeHtunsrop

ST=Spia tensione/Power indicator/Spannungsanzeige/Luz indicadora tension/Témoin de tension/Spanningsspion/Sinal de tensao elétrica/Spaending kontrollampe/
Jannitteen merkkivalo/Varsellampe, trykk/Indikeringslampa spanning/\Wskaznik napiecia/linankarop HanpsbkeHusi/Kontrolka napiti/FeszUltség jelz&lampa/lHaukatop
KVBNEHHS!
IN=Interruttore/Switch/Schalter/Interruptor/Interrupteur/Schakelaar/Kontakt/Katkaisija/Bryter/Brytarkontakt/Wytacznik/Tepekntoyarens/Spinad/Megszakito/Mepemukay
TA=Presa termostato ambiente/Ambient therm. socket/Steckvorrichtung Raumthermostat/Toma termostato ambiente/Prise therm. ambiant/Aansluiting kamerthermostaat/
Tomada term. ambiente/Indvendig temperatur term. stik/Huoneenldmpétermostaatin pistoke/Kontakt for romtermostaten/Uttag for extern term./Gniazdo termostatu
pokojowego/Po3eTka TepMocTaTa BHelLHei cpefpl/Zasuvka termostatu pro okolni ovzdusilKémyezeti leveg® termosztat csatlakozo/THiamo 30BHiLLHBOrO TepMocTaTy
R=Relé/Relay/Relais/Relé/Relee/Rela/Przekaznik/Pene

DKO 972=Apparecchiatura di controllo/Control equipment/Steuergerét/Dispositivo de control/Appareillage de contréle/Controle-instrument/Aparelhagem de controle/
Kontrolanordning/Valvontalaite/Kontrollapparat/Styrapparatur/Aparatura kontrolna/KoHTponbHsle npubopbi/Kontrolni zafiizeni/Vezér6 készUilék/KontponsHa naHenb



Kit canalizzatore - Hose connection kit




POSIZIONE ALTERNATIVA DELLE RUOTE
WHEELS ALTERNATIVE POSITIONS
POSITIONS POSSIBLES DES ROUES
ALTERNATIVE RADERSTELLUNG

[
' | BV 290 E ' g ' | BV290 E '
@ﬁ RESTORE WHEELS ON L} , - .
= I POSITION 1 BEFORE o B &
e~ STARTING REPLACING THE MOTOR. fF—

WHEELS POSITION 1 - POSIZIONE RUOTE 1 -
ROUES EN POSITION 1 - RADERSTELLUNG 1

Easy movement with empty or half load tank. This position will allow
any kind of maintenance. Not suitable for substantial movement with
full load tank.

Questa posizione permette un facile spostamento o manutenzione se il
serbatoio non supera la meta di carico.

Cette position vous permettra des mouvements et un entretien facile,
mais seulement si le réservoir est vide ou a moitié rempli.

Einfache Bewegung mit leerem oder halb vollem Tank.

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI \% NS : ‘
MANUTENZIONE RIPORTARE ~
LE RUOTE IN POSIZIONE 1.

REPOSITIONNEZ LES ROUES J o
EN POSITION 1 AVANT DE B 360
DEPLACER LE MOTEUR.

VOR REPARATUREN RADER AN
POSITION 1 RUCKEN

WHEELS POSITION 2 - POSIZIONE RUOTE 2 -
ROUES EN POSITION 1 - RADERSTELLUNG 1

Easy movement with full load tank.

Questa posizione permette un facile spostamento se il serbatoio é a

pieno carico.

Cette position vous permettra des mouvements faciles si le réservoir

est complétement rempli.
Einfache Bewegung mit vollem Tank.

4111.658 )




IT - Smaltimento del prodotto encontra coberto pela Directiva Europeia 2002/96/EC.

- Questo prodotto & stato progettato e fabbricato con materiali e compo- - Por favor informe-se sobre o sistema local para a separagae e recolha
nenti di alfayqualita, che possono essere riciclati e riutilizzati. de produtos eléctricos e electronicos.

- Quando adiun prodotto & attaccato il simbolo del bidone con le ruote - Actue por favor em conformidade com as suas regras Jgcais e, ndo se

segnato da
Europea 2002/¢
- Si prega di infor
per i prodotti elettri

desfaca de produtos velhos conjuntamente com os s
eiros. Desfazer-se correctamente do seu pro

i in merito al sistema locale di a differen onsequéncias potencialmente negativz

d elettronici. U

desperdicios
o velho ajudara
para o ambiente e

roce, significa che il prodotto & tutelato dalla Direttiva
C.

- Rispettare le norme logali in vigore e non smaltin
normali rifiuti domesticii Il corretto smaltimep i odukt
evitare possibili conseguenze negative per, _e ’ i w ret met materialer af hgj kvalitet, som
dell’'uomo.

aldéspand, der er kryds over, betyder
det, at produktet er deekket af EU direktiv nr. 2002/96/EC.
- Venligst seet dig ind i de/danske regler om indsamling af elektriske og

GB - Disposal of your old prod

- You product is designed and manufactured with high quality materials
and components, which can be recycled and reused.

- When this crossed-out wheeled bin symbol i$ attached to a product it - Venligst overhold de ¢
means the product is covered by the European Directive 2002/96/EC. ud sammen med

- Please inform yourself about the local separate collection system for bortskaffelsesmetode
electrical and electronic products. folkesundheden.

- Please act according to your local rules and
oldproduct with your normal household waste
your old product will help prevent potential ne
the environment and human health.

er og smid ikke dine gamle produkter
"ho e husholdningsaffald. den korrekte
gge negative folger for miljget og

ittdmine

ja valmistettu korkealuokkaisista materiaaleista

voidaan kierrattaa ja kayttéda uudell.

Kur ylivedetyn pydrilla olevan roskakorin symboli,

DE - Entsorgung lhres Altgerétes ayttaa Direktiivin 2002/96/EC.

- lhr Produkt ist aus hochqualitativen Materia € immasta erillisesta sahkolla toimivien tuotteiden
hergestellt, die dem Recycling zugefiihrt und
kénnen.

- Falls dieses symbol eines durchgestrichenen M
auf diesem Produkt angebracht ist, bedeutet die
ropaischen Richtlinie 2002/96/EG erfasst wird.

- Bitte informieren Sie sich tber die 6rtlichen samm¢
dukte und elektronische gerate.

- Bitte beachten Sie die lokalen Vorschriften und e
gerate nicht mit dem normalen Haushaltsmiill. Dié
Ihres Altgerates ist ein Beitrag zur Vermeidung mc
gen fir die Umwelt und die menschliche gesundhe

> not dispose of your

tojen mukaisesti alaka havitd vanhaa tuotetta
jatteen  joukossa.  Tuotteen  oikeanlainen
stdmaa mahdolliset vaikutukset ymparistolle ja

apparatet

elektroniske produkter skal kastes i atskilte
er satt ut av statlige eller lokale myndigheter.

ed en sgppeldunk med kryss pa er festet til et
roduktet dekkes av EU-direktivet 2002/96/EF.

ng av det gamle apparatet bidrar til & forhindre
ekvenser for miljget og folkehelsen.

etaljert informasjon om avfallshandtering av gamle
takte lokale myndigheter, leverandgren av avfallsh
eller butikken der du kjgpte produktet.

ES - Céomo deshacerse del producto usado
- Su producto ha sido disefiado y fabricado con mate
de alta calidad, que pueden ser reciclados y reuti
- Cuando vea este simbolo de una papelera confruedas tachada junto a
un producto, esto significa que el producto esté bajolla Directiva Europea
2002/96/EC.
- Debera informarse sobre el sistema d iclaje local separado para
productos eléctricos y electronicos.
- Siga las normas locales y no se deshaga‘de los produc
en la basura normal de su hogar. iclaje correcto d
ayudara a evitar consecuencias ativas para el medic
de las personas.

din gamla produk

h tillverkad med material och komponenter av
innas och ateranvandas.

pkorgen pa en produkt, betyder det att
ka'Direktiv 2002/96/EC.

: innings och sophanteringssystem for

5 usados tirandolos
su producto usado
mbiente y la salud

produ
Agera | ig a lokalatregler och slang inte dina gamla
e produit usagé produkter m med ditt ala hushallsavfall. Korrekt
abriqué avec des matériaux e omposants sophantering av din"gamla produkt kommier att hjalpa till att for naturen
vent étre recyclés et utilisés de nouveau. och manniskors hils.
d’'une poubelle a roue barrée a un produit, cela

it est couvert par la Directive Européenne 2002/96/  PL - Usuwanie starego produktu
- Zakupiony produkt zaprojektrowano i wykonano

FR - Se débarrasser de

- Votre produit est cong
de haute qualité, qui

- Lorsque ce symb
signifie que le p
EC

nateriatlow najwyzszej

- Veuillez vods informer du systéme local de séparation des déchets jakosci i komponentéw, ktore podlegaja recyklingowi i moga byc
électriques et électroniques. ponownie uzyte. . .

- Veuillez agir selon les régles locales et ne pas jeter vos produits usagés - Jezeli produkt jest oznaczony powyzszym symbolem przekreslonego
avec les déchets domestiques usuels. Jeter correctement votre produit kosza na $miecie, oznacza to ze produkt spetnia wymagania Dyrektywy
usagé aidera & prévenir les conéquences négatives potentielles contre Europejskiej 2002/96/EC. _ )
'environnement et la santé humaine. - Zaleca sie zapoznanie z lokalnym systemem odbioru produktow

elektrycznych i elektronicznych.

NL - Wegwerpen van uw afgedankt apparaat - Zaleca sig dziatanie zgodnie z lokalnymi przepisami i nie wyrzucanie

- Uw apparaat werd ontworpen met en vervaardigd uit onderdelen en zuzytych produktéw do pojemnikow na odpady gospodarcze. Wiasciwe
materialen van superieure kwaliteit, die gerecycleerd en opnieuw usuwanie starych produktow pomoze unikng¢ potencjalnych negatywnych
gebruikt kunnen worden. konsekwencji oddziatywania na srodowisko i zdrowie ludzi.

- Wanneer het symbool van een doorstreepte vuilnisemmer op wielen op een
product is bevestigd, betekent dit dat het product conform is de Europese
Richtlijn 2002/96/EC.

- Gelieve u te informe
voor elektrische en

- Gelieve u te houd
niet met het gewon
op een correcte m
gevolgen voor het

RU - YTunusauums craporo yctponcrea

BbICOKOKa4e€CTBEHHbIX
yTunusmposatb U

KOM Ha Korecax, 310
avpekTvee 2002/96/

Gopa 3NeKTPUYHECKNX
ObITOBbIX OTXOOOB.

nUT NpefoTBpaTUThL
pyxatoLer cpeabl v

PT - Descartar-se d
- O seu produto esta
da mais alta qualid
- Quando o simbolo
cruz estiver anexa




CZ - Likvidace starého produktu

- Produkt je navrzen a vyroben za pouziti velmi kvalitnich materialh a  EE - Informatsioon kasutatud elektrooniliste ja elek
kompone teré Ize recyklovat a znovu pouzit. likvideerimise kohta

- Kdyz je produktu pfipevnén symbol s pfeskrtnutym koSem, znamena to, - See, seadmel olev mark informeerib, et tegemist on e
Ze je produkt'kryt evropskou smérnici 2002/96/EC. eIektrlseadmetega mida parast IopI|kku kasutamist e

- Informujte se o'mistnim tfidéném systému pro elektrické produkty. eiste jaatmetega.

- Ridte se mistnimitpravidly a nelikvidujte staré prod ol d elektrooniliste ja elektriseadmete koos
odpadem. Spravna likvidace starého produktu _pc K ale. Selliseid seadmeid ei tohi

iseadmete

ooniliste voi
ohi hoida koos

ses on keskkonnale
oida prugilates, need

pfipadnym negativniminasledkim pro Zivotni pros g $ umb emiseks
iooni ooniliste ja elektriseadmete kogumissusteemist
HU - Régi termékének eldobdsa ‘ Oi u »htadesfja tootjalt voi maaletoojalt.
- A terméket kivalé anyagokbdl és 6sszete ] a tafbijad, kes kasutavad nimetatud
melyek Ujrahaszosithatéak ésdjta felhasznalhato - o ades asjaoluga, et sellesse
- Ha az athuzott kerekes szemetesszimbolumot latja egy terméken, akkor sektorisse satub kdige rohkem seadmeid, tdhendeb see, et nende
a termék megfelel a 2002/96/EK Eurépai Dire k. osavott selektiivsest kasutatud séadmete kogumisest on eriti tahtis.
- Kérjik, érdeklédjon az elektromos és elektronikus termékek helyi - Kasutatud elektrooniliste jaf elekiriseadmete hoidmine koos teiste
szelektiv hulladékgydjtési rendjérdl. jaatmetega on tarbija eelatud vastavalt Euroopa Liidu Direktiivile
- Kérjik, a helvyi torvényeknek megfeleléel jon el, és régi termékeit ne a 2002/96/EB. 4
normalis haztartasi szeméttel dobja ki. A régitermek helyes eldobasa segit
megel6zni a lehetséges negativ kdvetkezmé et a kornyezetre és az ~ SK - Likviddcia vas a istroja

to symbol preciarknutej smetnej nadoby

- Ked' sa na produkte
, ze dany produkt vyhovuje eurépskej Smernici

emberi egészségre nézve.

HR - Zbrinjavanje proizvoda

- Ovaj je proizvod projektiran i proizveden s mate
visoke kvalitete, koji se mogu reciklirati i ponovi

- Kada je na proizvodu prilijepljen simbol prekrize
znadi da proizvod Stite europske direktive 2002/

- Potrebno je informirati se o lokalnom sistem
otpada za elektri¢ne i elektronske proizvode.

- Postivati lokalne propise na snazi i ne zbrinja
normalnom kuénom otpadu. Ispravno zbrinjavan
izbjegavanju mogucéih posljedica po zdravlje Covije

ektronické produkty by mali byt zlikvidované
eho odpadu prostrednictvom na to ur€enych
boli ustanovené vladou alebo organmi miestnej

starych zariadeni pombézete predchadzat
m nasledkom pre prostredie a I'udské zdravie.
cie o likvidacii starych zariadeni najdete na
be na likvidaciu odpadu alebo u predajcu, kde ste

SI - Konéno odvajanje generatorja payb08aHO20 Hazpieaya
- Ta generator toplega zraka je bil naCrtovan in proi BWIOTOBIIEHE 3 BWCOKOSIKICHUX —MaTtepianis
materiali in sestavni deli se lahko predelujejo za penovno uporabo. i iB, MOXyTb OyTn nepepobneHi i GaraTtopa3oBo
- Kadar izdelek ima pritrjeno tablico z oznako z veli i ; 4 b
dkov z kolesi in ta oznaka je zaznamovana z krize
lek za&¢iten z Direktivo Evropske Skupnosti 2002/¢
- Dobro vam priporo€amo, da se informirate glede k
izborno zbiranje elektri¢nih in elektronskih izdelkov.

[opaetbcs o BMpoOy, Le o3Hayae Lo Bupib
bk OepekTtusi 2002/96/EC.

MTe npo cebe MmicueBii cucTemi no yTtunisadii
POHHMX KOMMOHEHTIB.

ega sistema za

- Vedno upostevajte veljavne krajevne predpise in aikoli ne odvajajte - byab nacka g HO 3 MiCLUEBMM 3aKOHOOABCTBOM | He yTunisynTe
stare izdelke skupaj z navadnimi hisnimi odpadKi.'Nepravilno odvajanje BMKOPVCTaHi ab0 '8HOLLEHI YaCTVHW pa3oM 3 AOMaLUHIMU Bigxodamu.
teh izdelkov lahko povzroc¢i hude poskodbe oseba okolju. MpaBunbHa yTu is  cTaporo obnagHaHs Jonomoxe 3anobirtu

. 3abpyaHeHHIo  Ha M WHLOrO cepedoBuUWa i 3arposi  340pOB’I0

TR - Uriiniin bertaraf edilmesi nogen.

- Bu uruin, donisturilmesi ve yeniden animi mumkun yiksek kaliteli
malzeme ve komponentler ile tasarl Is ve Uretilmistir.

- Bir urline, x isareti ile isare is tekerlekli bidon semboll
yapistiriimis ise bu, Uriinin 2002/96/EC Avrupa| Direktifi uyarinca
korundugu anlamina gelir.

- Elektrik ve elektronik urlinle
iliskin bilgi almaniz rica e

- Yurarlikteki mevzuatz unuz ve eski Grlnleri nor atiklari ile
birlikte bertaraf et iz. Urinin dogru bertaraf edilmesi, cevre ve
insan saghg! Uzegihde olasi olumsuz sonuglarin 6nlenmesine katkida
bulunur.

in ayristiriimis toplama I sistemine

LT - Informacija apie panaudotos elektrines jrangos Salinima

- Panaudotq elektring ir elektronine jrangg laikyti su kitomis atliekomis
vartotojams draudziama pagal Europos Sajungos Direktyva 2002/96/EB.

- Sis Zenklas, pavaizduotas ant jrenginio, informuoja, kad tai yra elektrine
arba elektronine jranga, kuri panaudota negali bati laikoma kartu su
kitomis atliekomis.

- Panaudotos elektrines jrangos sudetyje yra natdraliai aplinkai
kenksmingy medziagy. Tokios jrangos negalima laikyti sgqvartynuose, ji
turi bati atiduota perdirbimui.

- Informacijg apie panaudotos elektrines jrangos rinkimo sistema galima
gauti jrenginiy pardavimo vietose bei i§ gamintojo arba importuotojo

LV - Informacija par izlietoto elektrisko un elektronisko iericu

utilizésanu

- |zlietotas elektriska
lietotajiem ir aizliegts

- Sis simbols, attélots
ierice, kuru péc izli

- Informera dig sjalv
elektriska och elekt

- Agera i enlighet
produkter tillsamm
sophantering av din
och manniskors hal




DESA

DESA ITALIA s.p.a. DESA POLAND Sp. Z.0.0
via Tione, 12 - 37010 Pastrengo ul Magazynowa 5A,

(Verona) - Italy 62-023 Gadki, Poland
www.desaitalia.com www.desapoland.pl -

info@desaitalia.com office@desapoland.pl





